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[bookmark: _Hlk97023111]Guía N°2

Camila quiere multiplicar dos números complejos y no sabe cómo. Antonio su compañero le indica si esto es igual que lo que le gustaba: el cuadrado de binomio.
¿Qué? Dice ella. No puede ser: el primer término al cuadrado más (o menos) el doble del primero por el segundo, más el segundo término al cuadrado. 
Antonio le responde: Sí, maldita sea, el profesor Pablo nos persigue hasta cuando no nos hace clases…

La profesora Valeska, los calma y les indica: Miren no se compliquen aquí les dejo la fórmula para multiplicar números complejos de forma más mecánica.
[image: Multiplicación con números complejos - 3]
[image: ]


[image: ][image: ]Busquen un ejemplo en internet, y luego practicar…



PD: Les dejo las respuestas para que practiquen
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5. Calcular:
a) (2+5i) (3+4i)= (Soluc: -14+23) | ) (1+) (1-i)= (Soluc: 2)
(Soluc: -2+4i) g) (5+2i) (3-4i (Soluc: 23-14i)
(Soluc: -2i) h) (3+5i)= (Soluc: -16+30i)
(Soluc: 5+2) i) (1+3i) (1-3i (Soluc: 10)
) (2+5i) (2-5i)= (Soluc: 29) J) (-2-5i) (-2+5i)= (Soluc: 29)
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K) (2+3i) 3i (Soluc:-9+6) | p) (1-3i) 2i= (Soluc: 6+2i)
) @) (Soluc: 9) Q) (1+0) (2-3)= (Soluc: 5-i)

m) (2+3i)’= (Soluc: -5+12i) | 1) (5+i) (5-i)= (Soluc: 26)

n) (6 (Soluc: 27-36) | 's) (4+3i) (4+2i)-(2+]) (3-4i)= (Soluc: 25i)

0) (2+3i) (1-i)= (Soluc: 5%)

@ Ejercicios libro: pag. 162: 1
6. 4Cémo es siempre el producto de dos complejos conjugados? Razonar la respuesta. (Soluc: & IR’)

7. Dados los complejos del ejercicio 2, hallar:

a)z2= (Soluc: ~14+5)) |) (z:)’= (Soluc: -5+12i) |j) 22(221-32z3)=  (Soluc: -82-29i)
b) z,z= (Soluc: 19-4)) | g) (z1-25)= (Soluc: -64)  |K) (32+2z,)=  (Soluc: ~-273+136i)
©) z3-2o= (Soluc: 3-9i) h) 2,27, (Soluc: 13) ) z,72,= (Soluc: 75-28i
d) z; (z5+22)= (Soluc: 5+i) Az-z- (Soluc: 6i) mzi-7

) 2-2,25= (Soluc: ~16-10i)

8. Dados los complejos 2-mi y 3-ni hallar m y n para que su producto sea 8+4i.
I (Soluc: my=-2y ny=1; m=2/3y nz=-3)

9. Resolver la ecuacion (a+i) (b-3))=7-11i  (Soluc: ar=4 y bs=1; ar=-1/3 y n:=-12)

10. Caleular
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3. Dados los complejos z1=2+3i, z;=-1+4i y z;=2-5i, hallar:

a) z+2,= (Soluc: 1+7) | e) 3z+2z;= (Soluc: 1+2i) | ) z,-7, = (Soluc: -10i)
b) z+z5= (Soluc: 4-2i) | f) 224-32,= (Soluc: 7-6) | 1) 2z,-z,= (Soluc: 2-9i)
©) z1-2= (Soluc: 3-i) | g) zs-3z+dzo= (Soluc: ~8+2)

d) z5-2,= (Soluc: 3-9) | h) z,+7; = (Soluc: 1-i)

4. Calcular x e y para que (2+Xi}+(y+3)=7+4i (Soluc: x=1, y=5)
@ Ejercicios libro: pag. 162: 6y 8

5. Calcular:
a) (2+5i) (3+4i)= (Soluc: -14+23) | ) (1+) (1-i)= (Soluc: 2)
(Soluc: -2+4) (Soluc: 23-14)
(Soluc: -2i) (Soluc: ~16+30)
(Soluc: 5+2) (Soluc: 10)
) (2+5i) (2-5i)= (Soluc: 29) (Soluc: 29)
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:-9+6) | p) (1-3)2i= (Soluc: 6+2i)
:9) q) (1+i) (2-3i)= (Soluc: 5-i)

c-5+12) | 1) (5+0) (5-i)= (Soluc: 26)

:27-36) | 'S) (4+30) (4+20)-(2+]) (3-4i)= (Soluc: 25i)

2 5+i)

" Eiarcicios libro: nAa 162 1
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7y +Z, = (A+ Bi) * (C + Di)
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7, * Z, = AC + BDi? + ADi + CBi
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La multiplicacién es muy facil y muy requerida a la hora de realizar operaciones matemdticas, por lo que también se puede realizar con niimeros complejos. Sin
embargo, aunque el fin de ellas es el mismo (obtener un producto de dos nimeros) la metodologia para realizarlas es un poco distinta. Si tenemos:

Z, = A+Bi
Y tenemos: PUBLICIDAD
Z, =C +Di

Entonces al multiplicarlos, debemos recordar el orden de multiplicacion de los polinomios, dénde primero se multiplica la parte real, luego la parte imaginaria y
luego la real con la imaginaria:

¢Trabaja de forma remota
o compra en linea?

—
= > .
Zl * ZZ = (A + Bl) * (C + Dl) Obtenga la privacidady seguridad
\'\:—/ enlinea que necesita.

Z, * Z, = AC + BDi? + ADi + CBi

Como podemos observar, tenemos una parte con una i2, recordando un poco la teoria de nimeros complejos (que podra observar en publicaciones anteriores) el
valor i=v-1, por lo tanto, las leyes de los exponentes nos dicen que si tenemos una raiz cuadrada elevada a un exponente cuadrado, ambas desaparecen:

(V1) = i= -1

Entonces:
7y * Z, = AC + (BD)(—1) + ADi + CBi
Zy * Z, = AC — BD + ADi + CBi
Z, + Z, = (AC — BD) + (AD + CB)i
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